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 گروه علوم تجربي

  
  

  
   )1-20( هاي آزمايشيگروهي  همه مشترك 

اض ) (نياز، التماس، تضرّع اظهار: لابه) (باطن: ضمير(.درست است 4  گزينه .1   كـم عقلـي،   : سـفاهت ) (دهنـده مـرد، بسـيار بخشـنده، بسـيار فـيض     جـوان : فيـ
  )خرديبي

) ديـن، زنـديق  ملحد، بـي : دهري) (نشيب، پستي: حضيض) (آشپز، طباخ: خوالگير) (گيرتر از باز، موشاي شكاري كوچكپرنده: زغن(.درست است 1  گزينه .2
 )درد، دليركسي كه صف لشكر را مي: صفدر(

  . البلدان، منتظم ناصريمرآةالشمس، الحسان، مطلعالمĤثر و الآثار، خيرات :الدوله ملقب به اعتمادالسلطنهصنيع.درست است 2  گزينه .3
  ها، سراب، سياه مشق، شبگيرنخستين نغمه): سايه. الف. هـ (هوشنگ ابتهاج 
صور خيال در شعر هاي نيشابور، از بودن و سرودن، مثل درخت در شب باران، بوي جوي موليان، خواني، از زبان برگ، در كوچه باغشب: شفيعي كدكني

  ...فارسي، موسيقي شعر و 
 ، در بهشت شداد»فرهنگ مهاجم، فرهنگ مولدّ«: جلال رفيع

جـوي ناكجـا آبـاد، المنقـذ مـن      و  الالباب، پير گنجه در جستاز پاريز تا پاريس، الايام، فرار از مدرسه، لباب: ها عبارتند ازنامهزندگي.درست است 3  گزينه .4
 )مورد 6(الضلال 

 مهبط رحمت و محراب دعايي دارد  و سرا و در و بام  صحنطاق هر طارمش از .درست است 4  ينهگز .5
  :هاي املايي عبارتند ازغلط.درست است 1  گزينه .6

 زغن: هـ          ثواب: ب            خاسته است : الف
  ن استعاره از غم هجرا: اين شب تاريتشبيه : دوران چون آفتاب) 1گ .درست است 3  گزينه .7

  استعاره از يار: اي گل من: گلم    تضاد : گل و خار) 2گ 
  جناس ناقص افزايشي: حرم و حريم  تلميح: چشمه حيات و خضر) 4گ 
 .است» حسن تعليل«ي فاقد آرايه) 3گ 

 -1. ايهام تناسب: ين بودن، ربابكنايه از ناراحت و غمگ: شكسته دل. ي كربلا داردجناس ناقص اختلافي، تلميح به واقعه: سوز و ساز.درست است 2  گزينه .8
نام ساز، در معني ساز بـا   -2قانون و مقررات،  -1ايهام تناسب : قانون. نام ساز، در معني ساز با قانون و شكسته تناسب دارد -2ي كربلا، نام زني در واقعه

 . رباب و شكسته تناسب دارد
  .علم و دانش كه با كتاب، خواندن و قرآن تناسب دارد -2سياهي،  -1ايهام تناسب، : سواد) الف.درست است 3  گزينه .9

  جناس ناقص اختلافي: بام و بوم) ب
  تشبيه: بياض موي سفيد مانند نيم رنگ ماه است) ج
  آراييواج: تكرار شده است» ر«و » ز«مصراع دوم صامت ) د
 تضاد: حقيقت و مجاز) هـ

گواه + و + ان + شاعر + و + ان + نده + نويس + ـِ + عميق + ي + ها + باور + و + ها + ه + نديش ا+ ي + آيينه + ي + ادب + ـِ + آثار .درست است 3  گزينه .10
 )تكواژ φ)36+ است + ها + ملّت + ي + ها + ي + انديش + ژرف + و + ها + تجربه + ـِ + 

 )آزماييطبع: بشتق ـ مركّم) (سراسخن: بمركّ) (نامور، گذشته: مشتق(.درست است 1  گزينه .11
سه جزئـي گـذرا   (در جهان نيكو تويي ) سه جزئي گذرا به مسند(، بلبل خوشگو تويي )سه جزئي گذرا به مسند(گلشن خوشبو تويي .درست است 4  گزينه .12

 )سه جزئي گذرا به مسند(ما بد نيستيم ) به مسند
  اليه اليه مضافمضاف: قدم كاروان كوي تو) 1گ .درست است 2  گزينه .13

  اليهاليه مضافمضاف: پادشاه ملك وجود/ اليه اليه مضافمضاف: سزاي همت خود) 3گ 
  اليهاليه مضافمضاف: ي كوي توطواف كعبه) 4گ 
   كون و مكان                 همه          يپديده) 2گ 

 اليهاليه        مضافهسته     صفت مضاف            
 .اندجا شدهها، جابهي جملهدهندهاند، زيرا اجزاي تشكيلي بلاغي سروده شدهابيات به شيوه» 3و  2،  1«هاي گزينهدر .درست است 4  گزينه .14
 .شوددريافت مي» 1«قدرت دنيايي و مال و ثروت و جاه و مقام، ماندگار نيست، همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال.درست است 1  گزينه .15
 .شودچنين مفهومي دريافت مي» 4«از بيت . مقصد عارف و عاشق، وصل به معشوق است؛ نه چيز ديگري: م بيت سؤالمفهو.درست است 4  گزينه .16
  .تقابل معنايي دارد» 3«فرماييد با بيت طور كه ملاحظه ميهمان. كاهدآز و طمع، ارزش انساني را مي: مفهوم عبارت.درست است 3  گزينه .17

كند كه در اثر قناعت به طور كلي مفهوم بيت اشاره به آبرو داري و مناعت طبع داشتن مي. ودن، كنايه از قانع بودنبه چشم و دل سير ب» 3«مفهوم بيت 
 .شودحاصل مي

بـراي ادراك  » گـوش «طـور كـه   محرم است، همان) هوشبي(كند؛ تنها عاشق حقيقت عشق را هر كسي درك نمي: معني بيت سؤال.درست است 1  گزينه .18
 .خبر استمند نباشد، از حال عاشق دل سوخته و از سوز گداز او بيهر كس از آتش عشق بهره: معني بيت.ابزاري مناسب است »زبان«سخنانِ 

 .مفهومي يكسان دارد» 2«عبارت مورد سؤال بر اساس داستان ليلي و مجنون انتخاب شده است كه با بيت .درست است 2  گزينه .19
آوري مفهوم اين بيـت  دهي، صدها سر بدست ميا در راه معشوق فدا كن كه در اين راه به ازاي يك سر، كه ميسرت ر: 2معني بيت .درست است 2  گزينه .20

  .معادل عبارات سؤال است
  )21-25( هاي آزمايشي علوم رياضي، علوم تجربي، هنر و زباني داوطلبان گروهويژه

 ) صحرا: راغ) (اعتماد كردن: ثقت) (د و بور باشداسبي كه رنگ آن ميان زر: كرند) (لباس: كسوت(.درست است 2  گزينه .21
 .كتابي است از عطّار نيشابوري كه عطّار، آن را به مولوي اهدا كرده است: اسرارنامه.درست است 3  گزينه .22
 )غرّا ي متبوع، حال و عاجل، نطقذرع و پيمان، اداره(:هايي كه غلط نوشته شده است عبارتند ازشكل صحيح واژه.درست است 1  گزينه .23
 .است» تلميح«ي مصراع دوم اين بيت را شهريار از حافظ تضمين كرده است و اين بيت فاقد آرايه.درست است 1  گزينه .24
گـردد در  شود و پـاك مـي  طور كه گندم وقتي پوستش كنده ميبينند، همانپاكان از گردش روزگار بيشتر آسيب مي:  4معني بيت .درست است 4  گزينه .25

  كه با بيت مورد سؤال تناسب مفهومي دارد) بيندرنج آسياب مي. (گرددشود و به آرد تبديل ميآسياب ريخته مي
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 گروه علوم تجربي

   
  

  هاي آزمايشي علوم رياضي، علوم تجربي، هنر و زباني داوطلبان گروهويژه
 .درست است 4  گزينه .26

  ).مضاف نيست» الورد«ثانياً ! مفرد لا جمع» الورد«اولاً (گلهاي ) 1
  ).ضمير اضافي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ درختانش ) »أشجار«است نه » أوراق«قيد براي (ـ همه !) جمع لا مفرد» وراقأ«(برگ ) 2
  ).1توضيحات گزينة  ←( ـ گلها) 2توضيحات گزينة  ←نيست و» الورد«قيد براي (ـ همه ) 2توضيحات گزينة  ←(درختانش ... برگ ) 3

 .درست است 3  گزينه .27
معادل (ـ آن را پرداخت ) نيست» الحانوت في«معادل صحيح براي (ـ مغازة ميوه فروشي !) جمع لا مفرد» الفواكه«(ـ ميوه ) در ترجمه زائد است(كه ) 1

  ). نيست» دفعت بدله«صحيح براي 
  ).نيست» لم يقدر« معادل صحيح براي (ـ نداشت ) 1توضيحات گزينة  ←(دكان ميوه فروشي ) 2
 ) .، نداشت 2توضيحات گزينة  ←نيست، ثانياً» أن يدفع«معادل صحيح براي : أولاً(نپرداخت ) 4

 .درست است 2  گزينه .28
» خطاباً«مرجع ضمير (ـ به او ) ضمير اضافي در عبارت عربي وجود ندارد(آموزان خود ـ دانش) نيست» مةمعلّ  هيو «معادل صحيح براي (معلم است ) 1

  ).به آن: است، ص
» أنا أفخر به«معادل صحيح براي (ـ كه باعث افتخار من شد ) نيست» التلميذات«معادل أدقّ براي (ـ دانشجويان ) نيست» واو«نياز به (و ارزشمند ) 3

  ).نيست
ـ باعث افتخار من شد ) 3و  1توضيحات گزينة  ←(ـ دانشجويان خود ) 3توضيحات گزينة  ←(ـ و ) 1توضيحات گزينة  ←(ك معلّم است ي) 4
 ).3توضيحات گزينة  ←(

 .ستدرست ا 1  گزينه .29
ـ بلندمرتبه است ) در ترجمه لحاظ نشده» زميلاتنا«ضمير اضافي در : نيست، ثانياً» أن تعقد... أرادت «أولاً معادل أدقّ براي (خواستار شد ... برگذاري ) 2
  !).للمجهول مبنيللمعلوم لا  مبني »تكرّم«(ـ تقدير شود ) در ترجمه لحاظ نشده» لها«(

  ).، تقدير شود 2توضيحات گزينة  ←(ـ مورد تكريم قرار بگيرد ) 2توضيحات گزينة  ←(بود ... ـ برگذاري !) اسم فعلٌ لا» أرادت«(درخواست ) 3
ـ همكار ) ت عربي وجود ندارددر عبار» براي«(ـ براي بزرگداشت ) ماضي نيست كه معادل ماضي بعيد در فارسي شود+ كان (درخواست نموده بود ) 4
 ).، تقدير شود 2توضيحات گزينة  ←(ـ منعقد شود !) جمع لا مفرد» زميلات«(

 .درست است 2  گزينه .30
:  جمع لا مفرد، ص» أعمال«(ر ـ كا) شودبيايد اشاره طبق صيغة خود ترجمه مي» ال«آنان صياداني ماهر، اسم بعد از اشاره هرگاه بدون : ص(آن صيادان ماهر 

 ).پايدار يا مقاوم هستند: ص(باشند ـ موفق مي) كارها
 .درست است 4  گزينه .31

 .تنها گزينة مناسب همين است) با مردم به اندازة عقلهاي آنان سخن بگو(با توجه به مفهوم عبارت 
 .درست است 4  گزينه .32

  ).بيايد» س«مستقبل نيست كه با » گرددمي«(ـ ستصبح !) معرفةلا  نکرةٌ » صفتي«( الصّفة) 1
  ).نيست» گرددمي«، ثانياً معادل صحيح براي  1توضيحات گزينة  ←أولاً(، ستكون )نيست» شود«معادل صحيح براي (كانت ) 2
 ).1توضيحات گزينة  ←(ـ ستصير )1توضيحات گزينة  ←( الصّفة ـ) 2ينة توضيحات گز ←(ـ كانت ) نيست» اگر«معادل أدقّ براي (حينما ) 3

 .درست است 1  گزينه .33
ـ ) الّتي: ؤنث است، صم» التلميذة«مرجع آن ( الّذيـ ) در تعريب لحاظ نشده» آن«( کالتلميذةـ ) ناهية جازمه است نه نافيه و غيرعامل» لا«(لاتكونين ) 2

  ).ضمير اضافي در تعريب لحاظ نشده(الدروس 
  ).ساختار جمله با عبارت فارسي آن كاملاً متفاوت است(تهربن ... هؤلاء التلميذات ) 3
ـ ) است» للغائبة«با توجه به قرينة جمله (و يهربن ...  الّلاتيـ ) نادرست است» ذلك«با توجه به قرينة ( التلميذةـ ) 2توضيحات گزينة  ←(لاتكونين ) 4

 ).2توضيحات گزينة  ←(الدروس 
 .درست است 3  گزينه .34

 ).أمر أن يقتل الخادم...  قطرةوقعت (با توجه به عبارت 
 .درست است 3  گزينه .35

 ).تهزاءباس... خفت أن يتحدث ...  قطرة صغيرةوقعت (با توجه به عبارت 
 .درست است 2  گزينه .36

 ).الحاكم کرامةلأحفظ ... و أردت أن أقوم (با توجه به عبارت 
 .درست است 3  گزينه .37

اشتد غضبه و أكدّ علي ... ألقي الخادم  فجأةو «(و با در نظر گرفتن ) اي غذا تأكيد كردحاكم بر قتل خادم بسبب قطره(با توجه به ترجمه و مفهوم جمله 
 .گزينة خطا همين است تنها» !قتله

 .درست است 4  گزينه .38
 مفعول: ص(جميع ،بهجميع.( 

 .درست است 2  گزينه .39
 فاعل: ص(النّاس ،النّاس.( 

 .درست است 1  گزينه .40
  ).متعد: ص(لازم ) 2
  ).»الخادم«نائب فاعله : ص(المستتر » هو«نائب فاعله ضمير ) 3
 ).2ت گزينة توضيحا ←(لازم ) 4

 .درست است 1  گزينه .41
  ).الضمير البارز» ت«اسمه : ص(المستتر فيه » أنا«اسمه ضمير ) 2
  ).»غير«خبره : ص(» متعمد«خبره ) 3
 ).محلّاًمرفوع : ص(منصوب محلّاً ) 4

ان عربيزب  
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 گروه علوم تجربي

 .درست است 3  گزينه .42
  ).ن و منصوبمفعول مطلق للبيا: ص(و منصوب  نسبةتمييز  ـ) جامد مصدر: ص( )مشبّهة صفة(مشتق) 1
  ).1توضيحات گزينة  ←( مفردةحال ) 2
 ) نکرة: ص( بالإضافةمعرّف ) 4

 .درست است 1  گزينه .43
 .المؤمنين، الكافرين، المنافقين، مرشدون: اما اسم فاعل در ساير گزينه عبارتست از. اسم مفعول است: »معروف«

 .درست است 3  گزينه .44
 ).، فاعل و مرفوع تقديراًالواليْ : ص(» الواليُ «

 .درست است 4  گزينه .45
 .مفاسد، مريم، ليلي، إيران: ها عبارتند ازاما اسامي ممنوع من الصرف در ساير گزينه. فاطمةمشهد، أحمد، : ممنوع من الصرف در اين گزينه عبارت است از

 .درست است 4  گزينه .46
» تحضري ، لماُدخلي، لا تجزعي«در » ي«اما . به استمفعول» ألحقني«در » ي«) اران و صالحان ملحق كنخدايا، مرا به پرهيزگ(با توجه به معني عبارت 

  .همگي فاعلند
  !تابي مكن، خدا همواره با ماستبي) 1
  !آموز به كلاس داخل شواي دانش) 2
 !چرا در اين جشن حاضر نشدي) 3

 .درست است 2  گزينه .47
 !است» الف«مرفوع به علامت فرعي » صاحبا«مرفوع به علامت ظاهري اصلي و » بعض، عدد«ها اما در ساير گزينه. است نائب فاعل و مرفوع محلاًّ» من«

 .درست است 2  گزينه .48
، ةالعربيّ «: ها صفت از نوع مفرد استاما در ساير گزينه. صفت واقع شود) صعوبات(تواند براي يك اسم نكره و مي» كه«جمله است داراي معني » تساعده«

 .»، الذی، رائعةثمينةالحاذق، 
 .درست است 2  گزينه .49

 .منصوب بالياء شده است» باحثين«، » كان«كه للمخاطبين است فعل به صيغة للمخاطبين تبديل شده و خبر » أنتم«با توجه به ضمير 
 .درست است 1  گزينه .50

  :ها عبارتست ازاما نواسخ در ساير گزينه. »منظومة«نائب فاعل آن مزيد من باب تفعيل است و  للغائبة ثلاثيللمجهول  مبنيمضارع » نُوكَتُ«
  .متأخراً: المستتر و خبره» أنت«الفعل الناقص، اسمه » تكون«) 2
  .صابرة: البارز و خبره» ت«الفعل الناقص، اسمه » مازلت«) 3
  .أسعي: البارز و خبره» ت«الفعل الناقص، اسمه » مازلت«) 4
 

  

   
  

كه مقصد نهايي جهان ) و اليه يرجعون(كنند و به سوي خالق مندي واحد الهي عمل ميي مخلوقات عالم خواه ناخواه تحت قانونهمه.تدرست اس 1  گزينه .51
  .تحاكي از آن اس» افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض طوعاً و كراً و اليه يرجعون«ي ي شريفهباشند كه آيهخلقت است روان مي

 )2(دين و زندگي  18ي صفحه
الـدنيا و هـم يحسـبون انّهـم      الحياةقل هل ننبئكم بالاخسرين اعمالاً الّذين ضلّ سعيهم فـي  «: فرمايدمي ي شريفهقرآن كريم در آيه.درست است 4  گزينه .52

5 يصفحه.»يحسنون صنعاً  2(دين و زندگي( 
  » سـلام علـيكم طبـتم   «و » ادخلـوا آل فرعـون اشـد العـذاب    «عالم بـرزخ و عبـارات   » الجنةسلام عليكم ادخلوا «تحقق عبارت محل .درست است 2  گزينه .53

7 صفحات.هر دو عالم قيامت است  2(دين و زندگي  86و( 
ها را كـه ديـده   ها و حوادث تلخ و شيرين و كارهاي نيك و بد آنانشود تا سرگذشت انسبا نوري از جانب پروردگار، زمين روشن مي.درست است 2  گزينه .54

-گـردد و مربـوط بـه نفـخ صـور دوم مـي      رود و واقعيت حوادثي كه بر زمين گذشـته اسـت پديـدار مـي    ها كنار ميبا اين نورانيت، پرده. است آشكار كند
8 يصفحه.باشد  2(دين و زندگي( 

شود و هركس عين شود بلكه خود عمل نمايان ميي قيامت، تصوير اعمال انسان يا گزارشي از عمل انسان نمايش داده نميدر  عرصه.ست استدر 3  گزينه .55
 )2(دين و زندگي  92ي صفحه.بيندعمل خود را مي

اگر خدا خواهد كه به » ...االله ان ارادني االله بضرّ هل هنّ  ما تدعون من دون... «: فرمايدي زمر ميي مباركهسوره 38ي خداوند در آيه.درست است 4  گزينه .56
ي رحمت او هستند؟ بگـو خـدا بـراي شـما كـافي      ي گزند او هستند؟ يا اگر رحمتي براي من خواهد آيا آنان بازدارندهمن گزندي رسد آيا آنان دوركننده

1 يصفحه.است 4 2(دين و زندگي( 
 .ست استدر 4  گزينه .57

    در آن سينه دلي و آن دل همه سوز   يــا ده آتــش افــروز الهــي سينــه  ابيات  
    دل افسـرده غير از آب و گل نيست  هر آن دل را كه سوزي نيست دل نيست             
  .هم مفهوم است» منوا اشد حبا اللهو من الناّس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله و الّذين آ«ي ي شريفهبا پيام آيه

 )2(دين و زندگي  116ي صفحه
  .باشدها پوشش مناسب ميانسان» عفاف و عزّت«ي عيار كنندهميزان و شكل پوشش برخاسته از فرهنگ جوامع است و تعيين.درست است 3  گزينه .58

 )2(دين و زندگي  138و  134صفحات 
امر به معروف و نهي از منكر را ترك نكنيد كه افراد شرور و بدكار جامعـه بـر شـما مسـلط     : ت خود فرمودنددر وصي) ع(حضرت علي .درست است 1  گزينه .59

ي مردم باشيد اما نه با زبان، بلكه با پارسايي، تلاش، نماز كنندهدعوت: فرمودند) ع(همچنين امام صادق . شوند و آنگاه هر چه دعا كنيد به اجابت نرسدمي
15 و  149صفحات .كننده هستندتارها خود دعوتو نيكي، كه اين رف  2(دين و زندگي( 

ها را با فرستادن دين راهنمـايي و هـدايت كـرده اسـت و پيـامبران الهـي       ها آنخداوند متناسب با دو ويژگي تعقل و اختيار در انسان.درست است 1  گزينه .60
 )3(دين و زندگي 2 يصفحه.بر عهده داشتندمسئوليت ابلاغ و رساندن آن را به مردم 

 فرهنگ و معارف اسلامي
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توانند از درون آن با توجه به نيازهاي جديد به وجود آمـده در جامعـه، قـوانين    اي است كه متخصصان دين ميمعارف اسلام به گونه.درست است 3  گزينه .61
ديـن و زنـدگي    32ي صفحه.هاي جديد را استخراج كنند و در اختيار مردم قرار دهندز سلاحموردنياز جامعه دربارة بانكداري، اسكناس، خريد و استفاده ا

)3( 
مسـلمانان وظيفـه دارنـد    » لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و  الميزان ليقوم النّاس بالقسط«ي ي شريفهبا توجه به آيه.درست است 1  گزينه .62

5 يصفحه.ولايت معنوي است) ص(ند و برترين مقام رسول خدا اي براساس قسط بنا كنجامعه  3(دين و زندگي( 
باشد و منزلت هارون نزد موسـي  مي) ع(در شأن حضرت علي » هارون من موسي الاّ انه لا نبي بعدي بمنزلةانت مني «حديث شريف .درست است 4  گزينه .63

 )3(دين و زندگي  68ي صفحه.امر هدايت مردم است ، مشاور، پشتيبان و شريك در)ع(
  مـودت همـراه بـا اطاعـت كـردن از اهـل بيـت        » ...قـل لا اسـالكم عليـه اجـراً الاّ المـوده فـي القربـي        «ي ي شـريفه با توجه به آيـه .درست است 2  گزينه .64

 )3(دين و زندگي  95 يصفحه.باشدالسلام ميعليهم
بـا حـديث   »  لا اله الاّ االله حصني فمن دخل حصني امن من عذابي كلمة«: فرمايدكه مي) ع(الذهب از امام رضا  لسلةسحديث شريف .درست است 1  گزينه .65

1 يصفحه.ثقلين هم مفهوم است و از اقدامات مربوط به مرجعيت ديني است  3(دين و زندگي( 
مندي كامل از يابد كه نه تنها مسلمانان، بلكه جامعة انساني شايستگي درك ظهور و بهرهآن قدر ادامه ميغيبت امام زمان ارحنا فداه .درست است 2  گزينه .66

 )3(دين و زندگي  111ي صفحه.وجود آخرين حجت الهي را پيدا كند
د باشند و فقيه تابع ضوابط و قوانين ديني شود كه اكثريت مردم آن را بپذيرند و بدان پايبننظام اسلامي زماني در كشوري استوار مي.درست است 2  گزينه .67

 )3(دين و زندگي  139 يصفحه.انجامدمندي در هر زماني به استواري نظام ميها باشد مقبوليت و قانونمسؤول اجراي آن
رد اذن پـدر بـراي ازدواج دختـر و    دو مـو  از يك در عقد ازدواج علاوه بر اعلام رضايت دختر و پسر و اجباري نبودن ازدواج براي هيچ.درست است 3  گزينه .68

 )3(دين و زندگي  189ي صفحه.ي زن ضروري استتعيين صداق يا مهريه
شوند، و درخواست از پزشك بـراي درمـان بيمـار بـا     ها توحيد در خالقيت را قبول دارند، اما گرفتار شرك در ربوبيت ميبرخي انسان.درست است 3  گزينه .69

 دانشگاهي ديني پيش 18ي صفحه.توحيد منافات ندارد
شود مرا در آن چه بـه تـو امـر    نيازي هستم كه نيازمند نمياي فرزندان آدم من بي: دهدرا اين گونه ندا مي) ع(خداوند فرزندان آدم .درست است 3  گزينه .70

-ها وعده الهي ميي و آرامش بخش بقية گزينهو بجز وعده زندگي بدون رنج و سخت... نياز كنم كه نيازمند نشوي ام اطاعت كن تا تو را آن چنان بيكرده
 دانشگاهيديني پيش 38ي صفحه.باشند

ي كند مقدر به تقدير الهـي هسـتند كـه پيـام آيـه     موجودات جهان، از آن جهت كه خداوند متعال ويژگي و موقعيت آن را تعيين مي.درست است 4  گزينه .71
 دانشگاهيديني پيش 48ي صفحه.حاكي از آن است» يل سابق النّهار و كل في فلك يسبحونلا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا اللّ«ي شريفه

  ي خداونـد  بـه ايـن معنـي كـه اراده انسـان مـؤخر از اراده      . ي طـولي حـاكم اسـت   بين نظام مقدر جهان و اراده و اختيار انسان رابطه.درست است 1  گزينه .72
 دانشگاهيديني پيش 51ي صفحه.باشدمي

  .ي اجتماعي داردگيري به ترتيب از گناهان اجتماعي و اجتماعي  است كه نيازمند به توبهتوجهي به عفاف و پاكدامني و رشوهبي.درست است 4  گزينه .73
 دانشگاهيديني پيش 73ي صفحه

كنند راي رسيدن به سعادت اخروي تنظيم ميي اسلامي به حقيقت معاد ايمان دارند و اعمال و رفتار خود در دنيا را بمردم در جامعه.درست است 2  گزينه .74
  .مؤيد آن است. »من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم و لا خوف عليهم و لا هم يحزنون«ي ي شريفهو آيه

8يصفحه  دانشگاهيديني پيش 
و اين چنين شما را قرار داديم (» وسطاً لتكونوا شهداء علي الناس و يكون الرّسول عليكم شهيداً امةلناكم و كذلك جع«ي قرآن در آيه.درست است 4  گزينه .75

 دانشگاهيديني پيش 9يصفحه.)امتي ميانه و اسوه تا بر مردم گواه باشيد و رسول خدا بر شما گواه باشد
  

   
 

  :گرامر و لغت: بخش اول
اي از افعال در انگليسي هسـتند كـه فعـل دوم يعنـي     دسته. در اين جمله شكل فعل بعد از فعل ديگر مطرح شده است: نكته گرامري.درست است 1  گزينه .76

باشند ولي شـامل ايـن قاعـده    با اينكه فعل حسي نمي makeو  letروند از جمله افعال بكار مي) toمصدر بدون (فعل بعد از آن پس از مفعول به صورت 
  .درست است I made him repeat) 1(شوند و لذا گزينه مي

هاي رسمي روند كه در فرمدر جمله براي بيان منظور و مقصود بكار مي so as toو   so that  ،in order toعبارت : نكته گرامري.درست است 3  گزينه .77
 يـا    canمعمولاً جمله با يك فعـل معـين    so thatبعد از . رودصدر بكار ميرونند و بعد از آنها مبيشتر بكار مي) so as to(و ) in order to(عبارات 
could مانند . شودبكار برده مي 

John went to the cinema so that he could see a film. 
با اسـامي مفـرد و    such anو  such. رودمعمولاً قبل از اسمي كه همراه با صفت باشد بكار مي such a/anو  such: نكته گرامري.درست است 3  گزينه .78

such مانند. رودبه تنهايي قبل از اسامي جمع و اسامي غيرقابل شمارش بكار مي:  
It was such an exciting football match.  
I have never  seen such friendly persons. 

و قسمت سوم فعل نوشته شود كه مفهـوم آن   haveبرود بايد همراه با اگر در زمان گذشته بكار  shouldفعل كمكي : نكته گرامري.درست است 4  گزينه .79
 لذا گزينه . گرفته ولي به دلايلي انجام نگرفته استاين است كه كاري در گذشته بايد انجام مي

He should have informed the school   
  .داده كه نداده استبايست به مدرسه خبر مييعني او مي

  .باشنداي شامل ماشين، اتوبوس و كاميونها ميسائل نقليه جادهو.درست است 2  گزينه .80
 هادستگاه) 4      صنايع) 3    وسائط نقليه) 2      هاقيافه) 1

  .نمودند به دست بياورندكنند تا اطلاعات كافي راجع به مللي كه مدتها قبل زندگي ميدانشمندان تلاش مي.درست است 2  گزينه .81
 تمركز نمودن) 4    مقايسه كردن) 3    دن به دست آور) 2    ضميمه كردن) 1

   "Society"از نظر معني برابر است با " Community". مفهوم عميقي از كلمة جامعه در اين شهر وجود دارد.درست است 2  گزينه .82
  غبلّم) 4       جمعيت) 3      جامعه) 2    استراتژي) 1

  .گاه صادر خواهد شديك كارت شناسايي موقت براي هر عضو جديد باش.درست است 1  گزينه .83
 سهيم شدن در) 4    اداره كردن) 3    ملحق كردن) 2    صادر كردن ) 1

  .به آنها گفتم كاملاً حاضرم در ساختن آن مدرسه سهيم شوم.درست است 1  گزينه .84
 ترسناك) 4    در حال توسعه) 3    آورتعجب) 2      مايل) 1

 زبان انگليسي
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  .نامندمي............... ا يك حفره وسيع در بدنه كوه يا زير زمين ر.درست است 4  گزينه .85
 غار) 4    صخره، سنگ) 3      مركز) 2      شكاف) 1

  .ام تا هر روز دو ساعت ورزش كنمخودم را موظف كرده.درست است 2  گزينه .86
 توليد كردن) 4    تجربه كردن ) 3    به نظم درآوردن) 2    پيش بردن) 1

  .ز تصميم مطلع خواهيد شدشما مستقيماً از طريق ايميل ا! نگران مباش.درست است 4  گزينه .87
  ، فوراًمستقيماً) 4    با نگراني ) 3    به راحتي) 2    به طور درخشان) 1

 كلوز تست: بخش دوم
  .شود كه اين اشعار اثر يك شاعر نابينا باشدبطور سنتّي فرض مي.درست است 1  گزينه .88

 از نظر مالي) 4    خوشبختانه) 3    به طور استثنايي) 2    به طور سنتي) 1
  ...اند اگرچه برخي از افرادي كه آنها را مطالعه نموده.درست است 3  گزينه .89

 زيرا كه) 4      گرچه) 3    مگر اينكه ) 2      مانند ) 1
  .باشندمعتقدند آنها اثر نويسندگان مختلف در ادوار مختلف مي.درست است 3  گزينه .90

 درگير شدن) 4    اعتقاد داشتن) 3    توصيف كردن) 2    اطلاع دادن ) 1
  ترجمه در بالا داده شده.درست است 2  گزينه .91

 هاطرح) 4      هادشت) 3      ادوار) 2    هاصحنه) 1
  .باشنداين اشعار آثار دراماتيك و مهيجي مي.درست است 1  گزينه .92

  مصنوعي) 4      اساسي) 3      قبلي) 2      مهيج) 1
 درك مطلب: بخش سوم

  .كندزندگي مي ............... كند كه او متن اشاره مي.درست است 4  گزينه .93
  در ايالات متحده) 2        با كارولين ) 1
  كنددر همان خياباني كه مادر زنش اقامت مي) 4        در شهر نيويورك) 3

  چه احساسي دارد؟ Carolineنسبت به  Steve.درست است 2  گزينه .94
  .او را دوست ندارد) 2        .او را دوست دارد) 1
 .هيچ نظري راجع به وي ندارد) 4    .كندمتن در اين مورد چيزي ذكر نمي) 3

  ............... .كارولين و استيو مشكل دارند زيرا .درست است 3  گزينه .95
  .باشددختر كارولين غمگين مي) 2      استيو مرد بدي است) 1
 خواهد كارولين خارج از انگليس باشداستيو مي) 4    زندكارولين حرفهاي بدي درباره استيو مي) 3

  .فروشدمي................ استيو اوون، كارولين را فقط به كسي از .ستدرست ا 4  گزينه .96
 ايالات متحده) 4    انگلستان) 3      كانادا) 2      فرانسه) 1

  .ساخته شد................. بر طبق متن مسجدالازهر به افتخار .درست است 4  گزينه .97
  روندافرادي كه به دانشگاه مي) 2        قاهره، مصر) 1
 )ص(دختر حضرت محمد ) 4      ، طلاّب و محقّقانمدرسان) 3

  .باشدمي................ احتمالاً " Tutoring Circles".درست است 2  گزينه .98
  مدرسان و طلاّب هاي گروه) 2    فضاهاي وسيع براي استفاده دانشجويان ) 1
 نشگاهدانشجويان در داتعداد كمي از ) 4    .نوازندهايي از افراد كه موسيقي ميگروه) 3

  .بودند............... هاي تحصيلي الازهر در اولين دوره.درست است 3  گزينه .99
 عقايدتحقيق و ) 4    اديانو  حقوق) 3    اكسفورد و هاروارد) 2  طب و تعليم و تربيت ) 1

 »............... .امروزه دانشگاه الازهر «.درست است 4  گزينه .100
  ها استاله رو بعضي دانشگاهدنب) 2      باشدمهمي نمي خيلي دانشگاه) 1
  هنوز در دنيا دانشگاه مهمي است) 4    اش مهم استخانهفقط به خاطر كتاب) 3
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 گروه علوم تجربي

  
 .درست است 3  گزينه .101

هاي زمين چه موقع  اقيانوس«عبارت . شود سيم ميشناسي تاريخي تق شناسي فيزيكي و زمين بخش اصلي يعني زمين 2شناسي به  به طور كلي دانش زمين
 .شناسي فيزيكي گزينه ديگر در بخش زمين 3شود و  شناسي تاريخي پاسخ داده مي ، در بخش زمين»؟اند تشكيل شده

 .درست است 3  گزينه .102
درصد است، رطوبت  50اين وقتي رطوبت نسبي بنابر. گويند نسبت رطوبت مطلق هوا به رطوبت مطلق لازم براي اشباع هوا در آن دما را رطوبت نسبي مي

 .مطلق هوا، نصف رطوبت اشباع در آن دما است

 .درست است 2  گزينه .103

دليل شكل منحني . وا استاطراف مدار است هاي اقيانوس اطلس در آب نشان دهندة تغييرات دما در bنشان دهندة تغييرات شوري و منحني  aمنحني 
 .شود شوري اين است كه در مدار استوا مقدار زياد بارندگي سبب كاهش شوري آب مي

 .درست است 4  گزينه .104
  .نفوذناپذيرند تخلخل زيادي دارند و گلسنگ، از ذرات رس و سيلت درست شده، اين ذرات

 .درست است 1  گزينه .105
 .شود هاي عادي موازي هم تشكيل مي گرابن در اثر عملكرد گسل .تشكيل شده است» يعني نوعي گرابن«زمين  درياچه بايكال بر اثر فرو افتادگي قسمتي از

 .درست است 2  گزينه .106
هر طول موج هم، رنگ خاصي . كند طول موج خاصي توليد مي) قرار گرفتن روي شعله(هر عنصر به هنگام التهاب . ها از عناصر مختلفي تشكيل شده اند كاني
 .آورد وجود ميرا به 

 .درست است 3  گزينه .107
 .اند هاي تبخيري عموماً كم عمق و سطحي حوضه. است يكسانها  بنابراين فشار محل تشكيل آن. اند هاي تبخيري از كاني دو،هاليت و ژيپس هر 

 .درست است 1  گزينه .108
بزرگي بلورها هم به مدت زمان . شوند تري سرد مي دت زمان طولانيهاي ديگر دروني در م ي مذاب نسبت به توده ها به علت حجم بسيار زياد ماده باتوليت

 .شود تر مي هرچه زمان سرد شدن بيشتر باشد، اندازه بلور بزرگ. سرد شدن بستگي دارد

 .درست است 4  گزينه .109
 .اي شيميايي درون بلور غلبه كندهاي تشكيل دهنده بلور از هم فاصله بگيرند و شدت ارتعاشات بر نيروي پيونده زماني كه تحت تأثير گرما، يون

 .درست است 2  گزينه .110
 .شود انجام مي ترين قطر هر دانه بزرگهاي رسوبي آواري براساس  بندي سنگ طبقه

 .درست است 4  گزينه .111
تحت گرماي زيادتري قرار  اگر خود شيست باز هم. آيند ها به وجود مي تحت فشار و گرما قرار گيرند، ابتدا شيست) ها شيل(هاي رسوبي رسي  زماني كه سنگ

 .شود گيرند و تقريباً تا نزديك دماي ذوب نزديك شوند، سنگ هورنفلس حاصل مي

 .درست است 2  گزينه .112
منطقه (ها با شرايط روي زمين  اين قبيل كاني. شوند، در شرايط فشار و گرماي زيادي قرار دارند هايي كه متبلور مي هاي بوون، اولين كاني در سري واكنش

شوند، با دما و فشار  بوون هر چه به مراحل آخر تبلور نزديك مي يهاي سري واكنش بنابراين كاني. شوند سازگاري ندارند و به سرعت هوازده مي) ازدگيهو
ر برابر هوازدگي هم شود و د گزينه بيوتيت زودتر از بقيه متبلور مي 4بنابراين از ميان . شود تر مي رو هستند و شرايط به سطح زمين نزديك كمتري روبه
 .تري دارد مقاومت كم

 .درست است 2  گزينه .113
هاي تند اصلاً خاكي  در شيب. آيد شوند و بر اثر تجمع، خاك بيشتري حاصل مي تر از محيط فرسايش دور مي با كم شدن شيب زمين، مواد فرسايش يافته كم

 .شود تشكيل نمي

 .درست است 1  گزينه .114
 .اند ها اتمسفر غليظي را تشكيل داده ن با ضخامت زياد اطراف سيارات بزرگ را فرا گرفته و براي آنهيدروژن، هليم، آمونياك و متا

 .درست است 1  گزينه .115
بنابراين . اند هاي بالشي و رسوبات مستقر شده اي بازالتي، بازالت هاي صفحه ي افيوليتي از پايين به بالا به ترتيب پريدوتيت، گابرو، دايك در يك مجموعه

  .اند هاي بالشي قرار گرفته اي در ميان گابروها و بازالت هاي صفحه يكدا
  
 

 زمين شناسي
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 گروه علوم تجربي

 .درست است 4  گزينه .116
هاي  ي وجود ورقه هاي امتداد لغز بزرگ زمين، كمربندهاي فعال زمين را به هم ارتباط دادند و براي نخستين بار، ايده ي گسل دانشمندان كانادايي با مطالعه

 .ها را ارائه دادند و مرز آن ي ليتوسفر زمين تشكيل دهنده

 .درست است 1  گزينه .117
 .هيماليا است - ي اقيانوس آرام است و ديگري كمربند آلپ ي حاشيه يكي در برگيرنده. ي زمين وجود دارد به طور كلي دو كمربند فعال زلزله در روي كره

 .درست است 3  گزينه .118
ها  بازالت. ها تركيبي بازالتي دارد فشان سي از يك ديگر فعاليت دارند و مواد خروجي از اين آتشهاي اقيانو هاي خطي در محل دور شدن ورقه فشان اغلب آتش

 .گيرند هاي بازيك جاي مي در گروه سنگ

 .درست است 1  گزينه .119
 .شود در اين گسل چون، جابجايي در امتداد سطح گسل صورت گرفته، گسل امتداد لغز ناميده مي

  .درست است 4  گزينه .120
چنين قطعات بزرگ داخل  هم. ترند ي يك سنگ از خود سنگ قديمي ها، اين قانون درست است كه ذرات تشكيل دهنده ر تعيين سن نسبي سنگهميشه د

گسل موجود در شكل هم يك گسل عادي است، زيرا به نظر . تر باشد بايست گرانيت از شيل قديمي در اين شكل مي. تر است يك سنگ از سنگ اصلي قديمي
 .ها از قديم به جديد گرانيت، شيل و آهك است بنابراين سن سنگ. ، فرا ديواره به سمت پايين حركت كرده استرسد مي

 .درست است 2  گزينه .121
روتون در اين فرآيند، نيتروژن، پ. شوند در طبقات بالاي اتمسفر بر اثر برخورد پرتوهاي پرانرژي خورشيد به نيتروژن حاصل مي) راديواكتيو( 14هاي كربن  اتم

 .گردد ي كربن مي شود و وارد چرخه شود و اين كربن با اكسيژن تركيب مي دهد و كربن راديواكتيو حاصل مي از دست مي

 .درست است 1  گزينه .122
  .است ريفر اسپيالئوزوئيك فراوان شدند و نام آن پفسيل از بازوپايان است كه در اواسط دوران 

 .درست است 3  گزينه .123
ي خزنده بودن آن است ولي آثاري از پر كه در اطراف اين فسيل يافت  دهنده ها و دم نشان ها، انگشت ئوپتريكس مانند وضعيت دندانهاي عمومي آرك ويژگي
 .شود كمي غيرعادي بوده و در اوايل يافته شدن اين فسيل، سبب تعجب ديرين شناسان شده بود مي

 .درست است 4  گزينه .124
 .ي اين است كه در اين محل گودالي وجود دارد دهنده هاي بسته زده شده، نشان هاشورهايي كه روي اين منحني ميزان

 .درست است 3  گزينه .125
  .نامند هاي تشكيل دهنده كوچك باشند نفت را سبك مي ي تركيبات نفتي بزرگ باشند، نفت را سنگين و اگر مولكول هاي تشكيل دهنده اگر مولكول

  
  
  
  
  
 .درست است 2  گزينه .126

logدانيم  مي x log(x )+ = +2 1   .باشد مي 1

x x x
log

x

x x x
x x

x

− − =
+

− − =  − − =
+

3 2

3 2
2 2

3 4 2
1

3 4 1 4 1
1

   

  

xجواب معادله درجه دوم حاصل به صورت  = +2 1 4  وx = −2 1 4 است جواب منفي مورد قبول نيست فقط يك جواب حقيقي دارد.  
 .درست است 1  گزينه .127

nSبنا به فرض  n( n )= −2 Sدانيم جمله دهم برابر  است مي 3 S−1 9  است يعني( ) ( )− − −1 2 3 9 18 3   يا− =17 135 35.  
 .درست است 4  گزينه .128

aشرط دنباله هندسي  ( )= −2 3 6 4 aاست يا  3 = − <2 6 3 12   پس برايa جود نيست يعني هيچ مقدار مقدار حقيقي موa.  
 .درست است 2  گزينه .129
aبر رابطه  بنا b c bc cos A= + −2 2 2   خواهيم داشت  2

cos A cos A= + −  = 237 25 26 6
5

  

 رياضي
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sinپس  A= 21
5

  : لذا مساحت مثلث چنين است 

S bcsin A S=  = × × × =1 1 215 6 3 21
2 2 5

 

 .درست است 1  گزينه .130
  .مثبت است همواره  yطبق پرسش علامت 

(m )x x m+ + + − >22 4 1   
Δالزاماً معادله درجه دوم فاقد ريشه است  <   و ضريب درجه دوم مثبت است  

(m )(m )(m m ) m m
mm m

  + − > − + − < + − >    > −+ > + >   

2 2 3 24 2 6
22 2

 
 

  

mجواب مشترك  >   .است 2
 .درست است 2  گزينه .131

x x x x( ) x x+>  >  + >2 34 2 8 2 2 2 3  
xجه در نتي <2 xيا  2 <1 

 .درست است 4  گزينه .132
  .مهره باهم يكسان است 7احتمال مطلوب با احتمال بيرون آوردن 

!
P P

  
   × ×  =  = =

× × 
 
 

7 3
4 3 35 1 3 7

1 1 9 8 24
7
 

 

 .درست است 2  گزينه .133
  .آيد ها به دست مي نصف فاصله طبقات از كران بالا كم شود نشان دسته

3  26 22 18 14 x 
812 18 15 7 f 

xتغيير متغير  xبراي سهولت محاسبه ميانگين 
U

−= 22
4

  .دهيم را مي 

U
− − + + −

 = =14 15 12 16 1
6 6 

 
21  −1 −2 U 
812 18 15 7 f 

x U x= + = −  − = − −1 14 22 22 3 8 66 8
15 5

  

/پس ميانگين مطلوب به صورت  /− =58 2 57 8است.  
 .درست است 3  گزينه .134

6ها  و مجموع تمام فراواني 18فراواني دسته سوم برابر   باشد مي.  

= × = × =18 36 18 6 1 8
6

 


 زاويه مطلوب 

 .درست است 3  گزينه .135
  .كنيم درجه تبديل مي 25ها را به  تمام زاويه

sin( ) cos( ) sin sin sin
cos( ) sin( ) sin cos sin cos

− − − += =
+ − − − −

18 25 3 27 25 25 3 25 4 25
27 25 2 9 25 25 2 25 25 2 25
 
 

  

  :كنيم تقسيم ميcos25صورت و مخرج كسر را بر 
tan ( / )

tan /
×= = = = −

− − − −
4 25 4 48 4 48 48 24

25 2 48 2 152 38 19



 

 .درست است 4  گزينه .136
  .ها برابر نسبت اضلاع است متشابه هستند نسبت ارتفاع AHCو  ABCدو مثلث 

x AC AC
x .AH

AH BC BC
AC , BC , AH.BC AB.AC

=  =

= = + = =12 25 144 13
  

AHپس 
×= 5 12
13

xدر نتيجه   = × =12 6 72
13 13 169

 .  

  

A

B C

x

H  
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 .درست است 3  گزينه .137

MAالزاويه ميانه نصف وتر است  در مثلث قائم MC=  پسˆ ˆA C=3  

ˆاز طرفي   ˆA C=4  زيرا هر دو متمم زاويهB  هستند  

ˆدر نتيجه  ˆA A=3 ˆالزاماً  4 ˆA A=1 kو مقدار  2   .است 1=
  

A

B C
2 14 3

M  
 

 .درست است 4  گزينه .138

ACاست و  BCموازي ضلع  DEپاره خط  AB= 5
2

   

AB xAD AE x
AB AC AB AB

−
=  =

5
2

5
2

  

xم داشت پس از خلاصه كردن خواهي AB x= −5 5
2 2

xدر نتيجه   AB= 5
7

  .است

A

E

CB

D
x

  

 .درست است 3  گزينه .139
HMبا توجه به شكل داريم  BM BH BH= − = −3 

BHكنيم  را محاسبه مي BHطول  ABcos B cos B= = 5  

b a c accos B cos B= + −  = + −2 2 2 2 49 25 36 6   

cosپس  B = 1
5

BHدر نتيجه   HMو اندازه  1= = 2  

A

B

CM
H

  
 .درست است 3  گزينه .140

xاگر 
π<
4

Xباشد آنگاه  
π π< − <
4 2

 يجه خواهيم داشت در نت  

m
tan(x ) m

m
π −− >  >  − < <

+
2 1 2

4 1
  

 .درست است 1  گزينه .141

. تركيب دو تابع چنين است
x

(fog)(x) f ( x )
x x

+
= = = +

+ +
2 11
1 1

دانيم  مي 
x

< ≤
+

1 1
1

  است در نتيجهfog(x)< ≤1 يا برد تابع  2

fog  به صورت( ],1 2. 
 .درست است 4  گزينه .142

  .كنيم صورت و مخرج كسر را در مزدوج قسمت راديكالي ضرب مي

x x

(x x x )( x ) (x x )( )
lim lim

(x )( )( x)(x x x )→− →−

− + + − + −=
+− + + −

4 2 3 2

2 2 32 2

2 3 1 4 4 2 6
4 2 89 1 4 2

  

x

(x )(x )
lim

x→−

+ − −= =
+2

3 2 1 9
4 2 4

 

 .درست است 4  گزينه .143

x x x
lim (x (x ) ) lim (x x ) lim (x x )
→+∞ →+∞ →+∞

− − − = − − = − + =22 4 2 2 2 

 .درست است 3  گزينه .144
  .باشدتابع كسري وقتي نا پيوسته است كه مخرج كسر صفر 

x x x x x x= − = = −  − + =2 22 5 1 4 5 1 4 5 1   

xپس  ,= 11
4

,مجموعه نقاط ناپيوسته    
 
 

11
4

  .است 
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 .درست است 2  گزينه .145
  .شرط پيوستگي مساوي بودن حد چپ و حد راست تابع است

x x

lim f (x) (sin ) , lim f (x) a cos a
+ −π π→ →

π π= = = + = +2

3 3

3 1
3 4 3 2

  

aپس  + =1 3
2 4

aتيجه در ن  = 1
4

  
 .درست است 2  گزينه .146

/خون منفي داشته باشد  RHاحتمال اينكه فرزندي  / /× =4 4 16     ممكن است فرزند اول داراي . استRH  منفي باشد يا فرزند دوم اين صفت را
  .داشته باشد

P ( / )( / ) ( / )( / ) / / /= + = × =16 84 84 16 84 32 2688        
 .درست است 1  گزينه .147

  له درجه دوم مفروض داريم در معاد
b m c

x x , x x
a m a m

− −+ = − = = =1 2 1 2
1 2 5  

m   بنا به فرض داريم
m m m

m m
− − −+ =  − − =  =1 2 5 24 4 2 4

3
 

 .درست است 1  گزينه .148
nاگر  N∈ باشد   n n n ( n )< + + < +3 3 2 38 8 6 1 2 1  

n n n n n n n < + + < +  + + =  
3 33 2 3 22 8 6 1 2 1 8 6 1 2 

 .درست است 1  گزينه .149
nUزولي است كه جملات آن ثابت بمانند پس دنباله اي هم صعودي و هم ن دنباله =  .طبق تعريف هم صعودي است و هم نزولي 3

 .درست است 3  گزينه .150
  گيريم  عبارت لگاريتمي را ساده كرده سپس مشتق مي

ln x ln(x ) ln x+ + −1 12 4
2 3

  

  .كه مشتق آن چنين است

x (x ) x
+ −  + −

+
1 1 1 1 1 1

2 2 3 2 8 6
  

xيبه ازا  =   .شوند مقادير مشتق ساده مي 2
+ −

=
12 3 4

24
11
24

  

 .درست است 4  گزينه .151
  .در نقاط بحراني مشتق صفر است يا مشتق وجود ندارد

y x x

(x )
y x x x (x )

x

− −

= −

−′ = − = − =

8 2
3 3

5 1 1 2
23 3 3

3

4

8 8 8 8 11
3 3 3 3

  

xدر  = x. مشتق صفر است ±1 =   پس نقاط بحراني به صورت مجموعه . موجود نيستمشتق{ }, ,−1 1 است.  
 .درست است 1  گزينه .152

)مشتق تابع ضمني را در نقطه  , )2   .كنيم تعيين مي 1
y y

x yy y
x y

y y y

′ ′+ +′ ′+ − =  + − =
+

′ ′ ′+ + − =  =

1 2 1 22 2 4 2
42 2

1716 1 2 8
6

 


  

6−پشت خط قائم برابر 
17

  .چنين استاست معادلة خط قائم  

y (x ) y x
−− = −  − = − +61 2 17 17 6 12
17

  

yپس  x+ =17 6 29  
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 .درست است 2  گزينه .153

  نويسيم صورت استاندارد سهمي را مي

x x y (x ) (y )− + = +  − = +2 22 1 3 3 1 3 1  

)رأس سهمي  , )−1 p. شود هاي مثبت باز مي yو سهمي به طرف  1 =4 p پس 3 = 3
4

yخط هادي  معادله  = − − 31
4

yيا   = − 7
4

  
 .درست است 1  گزينه .154

ر د mيا ضريب . بستگي ندارند mبه  yو  xاي كه  كنيم يعني نقطه هاي مفروض را تعيين مي پس نقطه ثابت دسته خط. گدرند قطرهاي دايره از مركز آن مي
  .معادله مفروض صفر است

x
m(x ) x y A( , )

x y
− =

− + − − =   − − − =

2
2 2 3 1 2 2

2 3 1


 
 

  

)Aمركز دايره  , )−2 )Bو دايره گذرنده بر نقطه  2 , )−1   .است ABاست پس شعاع آن  2

R AB= = + =2 23 4 5  
 .درست است 2  گزينه .155

  نويسيم صورت استاندارد هذلولي را مي

(x x) (y y)

(x ) (y )
(x ) (y )

+ − − =

+ −+ − − =  − =

2 2

2 2
2 2

4 4 9 2 29

2 14 2 9 1 36
9 4


  

xهاي آن به صورت  معادله مجانب y+ −± =2 1
3 2

yيكي از مجانب به صورت . باشد مي  x+ + =3 2 1 است ،.  

  
  
  

  

  

 .درست است 1  گزينه .156
، در ساختار آنزيم شركت mRNA تيدهاي ترجمه شده به كمكپپ ي پلي همه. هاست RNAاز انواع  ييك mRNA. است RNAها،  ي ژن محصول همه

  .كنند نمي
  كتاب سال چهارم 10و  9، 8صفحات   
 .درست است 2  گزينه .157
  .ساختاري شبيه كلسترول دارنداند كه  هاي استروئيدي از چهار حلقه كربن تشكيل يافته ي هورمون همه

  كتاب سال سوم 81ي  كتاب سال دوم و صفحه 27و  7صفحات   
 .درست است 3  گزينه .158
. هاي ديگر مؤثر باشند توانند در تنظيم اعمال آنزيم سلولي مي درونهاي  آنزيم. شود هاي آميلاز به مالتوز و سپس به گلوكز تجزيه مي ته تحت اثر آنزيمنشاس
  .ترين تركيب بدن آب است بيش. آب گريزي هستند ليپيدهايها  موم

  كتاب سال دوم 11و  9، 2صفحات   
 .درست است 3  گزينه .159

حلقوي درون  DNAخطي درون هسته و  DNAهاي يوكاريوتي  سلول. دهند هوازي را انجام مي ماهيچه در انسان هر دو تنفس هوازي و بي هاي سلول
  .يابد هاي يوكاريوتي ميتوكندري با تقسيم دوتايي تكثير مي درون سلول. هاست كروموزوم كمكي مختص پروكاريوت. ميتوكندري و كلروپلاست دارند

  كتاب سال چهارم 200 57، 30، 9صفحات   
 .درست است 4  گزينه .160

با انقراض . ها سال انجام گرفته است هاي كامرون و جزاير گالاپاگوس، در اثر تغيير و تحول تدريجي طي ميليون زايي سهره ها و گونه ي بدن اسب تغيير اندازه
  .ند، پستانداران و پرندگان در زمان كوتاهي افزايش يافتندشد داري كه توسط دايناسورها خورده مي دايناسورها و افزايش گياهان دانه

  كتاب سال چهارم 107و  104، 70، 65صفحات   
 .درست است 2  گزينه .161
  .كنند ي پيلور فاكتور داخلي معده را كه داراي ساختار گليكو پروتئيني است، ترشح مي هاي بالاتر از دريچه غده

 كتاب سال دوم 61ي  صفحه  
 .ستدرست ا 2  گزينه .162
كولين سبب انتقال پيام به  استيل. ي شكمي نخاع جسم سلولي نورون وجود ندارد در ريشه. هاي بويايي با بخش آميگدال دستگاه ليمبيك در ارتباط هستند لوب

  .شود نيكوتين به سرعت وارد جريان خون مي. شود اي مي سلول ماهيچه
 كتاب سال سوم 10تا 33صفحات   
 .درست است 1  گزينه .163

  .گردد شود كه طي اين عمل، تتراد ايجاد نمي ي گرده و با تقسيم ميتوز سلول زايشي ايجاد مي نر درون لوله  دار، گامت گياهان دانهدر 
 كتاب سال سوم 204تا 193صفحات   
 .درست است 4  گزينه .164

 n2جنسي زيگوسپور نام دارد كه خود از يك سلول  مثلدر كلاميدوموناس، ساختارتوليد. پرسلولي تمايزيافته وجود ندارد در آغازيان ساختارتوليدمثلي
  .كروموزومي تشكيل يافته است

  كتاب سال چهارم 227و  226صفحات   
 .درست است 2  گزينه .165
  .براي هضم ذرات بلعيده شده نياز به ليزوزوم دارند. كنند خواري مي ها، بيگانه ي گرانولوسيت همه

شناسي زيست  
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كند و  هاي گياهي همانند ليزوزوم عمل مي واكوئل مركزي در سلول. هاي شيرين، ضروري است ا چند سلولي آبوجود واكوئل ضربان دار براي آغازيان يك ي
  .هاي هيدرولاز است داراي مقدار كمي آنزيم

 كتاب سال سوم 9كتاب سال دوم و  88و  33، 31، 30صفحات   
 .درست است 1  گزينه .166

162=   فراواني افراد سالم در كل جمعيت 9
18 1   

  

d(   =9(فراواني ژن سالم مغلوب  3
1 1  

  

−   )D(فراواني ژن بيمار غالب  =3 71
1 1 

  

Dd   فراواني افراد ناخالص در جمعيت = × × =7 3 422 2
1 1 1   

  

×   فراواني زنان ناخالص در جمعيت =42 1 21
1 2 1   

  

×   در جمعيت تعداد زنان ناخالص =21 18 378
1


 

 
 .درست است 4  گزينه .167

هاي دوك  ي عدم تشكيل صحيح ميكروتوبول است كه اين پديده نيز نتيجه Iهاي همتا در آنافاز ميوز  ي جدا نشدن كروموزوم ، نتيجهn4ايجاد گل مغربي
  كتاب سال چهارم 126و  123، 122 ،97صفحات   .است

 .درست است 1  گزينه .168
خوني كه از قلب . شوند شود، وارد سياهرگ مي هاي انسان خارج مي شود و خون روشني كه از شش ي باريك خارج مي ي پر از مواد غذايي كه از روده  خون تيره

  .شوند رخرگ ميشوند وارد س هاي ماهي خارج مي انسان و قلب كبوتر و خرچنگ دراز و آبشش
 كتاب سال دوم 103و  78، 76، 59صفحات   
 .درست است 3  گزينه .169

A A A

A A A A ( ) ( )

= = =

+  × × + × ×  =

1 2 3

1 2 1 3

2 1
4 4

2 1 2 1 8 12 2 2 2
4 4 4 4 16 2

 

 .درست است 4  گزينه .170
  .ها را از بين ببرد تواند ويروس بيوتيك نمي آنتي. تواند چند محل آغاز و پايان همانندسازي داشته باشد ژنوم باكتريوفاژها خطي است و مي

  كتاب سال چهارم 222و  208، 30صفحات   
 

 .درست است 1  گزينه .171
ملخ نر براي هر صفت وابسته به جنس فقط يك ژن دريافت . دستگاه عصبي مركزي، در هر قطعه از بدن، يك گره عصبي دارد. حشرات دفاع اختصاصي ندارند

  .كند مي
 كتاب سال سوم 121و  51، 23صفحات   
 .درست است 2  گزينه .172

  . تري دارند ها تحرك كم ائوزينوفيل. تحرك زياد هستندها داراي  نوتروفيل
  كتاب سال سوم 9ي  كتاب سال دوم و صفحه 88ي  صفحه  
 .درست است 4  گزينه .173

توسط ي آنزيم سلولاز  هاي سازنده ها ژن در يوكاريوت. شود يوكاريوت است تجزيه مي جانداريدر دستگاه گوارش موريانه، سلولز توسط تاژكدار جانور مانند كه 
RNA شود مراز يوكاريوتي و به كمك عوامل رونويسي، رونويسي مي پلي.  

  كتاب سال چهارم 234و  24، 9صفحات   
 .درست است 3  گزينه .174

  .كنند ها دفاع اختصاصي خود را آغاز مي ژن كه با اتصال به آنتي. هاي خاطره وجود دارد و سلول B ،Tهاي  ژن، در غشا لنفوسيت ي آنتي گيرنده
  كتاب سال چهارم 18و  14، 12ت صفحا  
 .درست است 2  گزينه .175

  .اين جانوران دفاع اختصاصي ندارند. شود تنفس نايي در حشرات و عنكبوتيان ديده مي
 كتاب سال چهارم 63و  62كتاب سال دوم و صفحات  102و  69صفحات   
 .درست است 1  گزينه .176

  .سازند هاي دراز متصل به تنه، گلبول قرمز مي لغ، بخش كوچكي از استخواندر فرد با. شود خارج مي وابراناز هرگلومرول، يك سرخرگ 
 كتاب سال دوم 115و  104، 87، 78صفحات   
 .درست است 4  گزينه .177
اغلب . ندها انگل خارجي هست بعضي پشه. انواعي از هزارپايان منحصراً شكارچي هستند. كنند هاي ثانويه توليد مي ي گياهان مواد دفاعي به نام تركيب همه

  .ميرند حشرات در زمستان مي
  كتاب سال چهارم 143و  142، 137صفحات   
 .درست است 3  گزينه .178

  ماده             نر                         سلول تخم     دار سلول اندوخته     
( xy , xw ) ( zy , zx , zw ) zx , zxx× =  

  .شود n3 (zxx(دار  و سلول اندوخته zxژنوتيپ تواند منجر به تشكيل سلول تخمي با  ها مي هر كدام از اين آميزش
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  كتاب سال چهارم 97ي  كتاب سال سوم و صفحه 202و  200صفحات   
 .درست است 1  گزينه .179

. شود دو دوراهي ايجاد مي معمولاً ،همانندسازي در هر محل آغاز. است همانندسازيحلقوي داراي يك جايگاه آغاز و يك جايگاه پايان  DNAمولكول 
تعداد جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده و جايگاه پايان رونويسي غيرقابل شمارش و . اصلي فاقد ژن مقاومت به آنتي بيوتيك هستند هاي ومكروموز
  .هاي حلقوي در يك سلول است تر از تعداد مولكول قطعاً بيش. بيني است پيش

  كتاب سال چهارم 31و  30كتاب سال سوم و صفحات  110ي  صفحه  
  .درست است 3  گزينه .180
. شود سبب ترشح هورمون جنسي تستوسترون مي LHهورمون . تواند پيام را در دستگاه عصبي منتقل كند ي عصبي مي نفرين به عنوان انتقال دهنده اپي

  .شود و استروژن، سبب پاره شدن فوليكول مي LHخودتنظيمي مثبت بين 
  كتاب سال سوم 248و  241، 77صفحات   
 .تدرست اس 3  گزينه .181

  .ي جانوران نامبرده شده ابتدا گوارش بيرون سلولي دارند بقيه. ندارد) اندامك(سيانو باكتري ليزوزوم . آميب، تريكودينا و اسفنج فقط گوارش درون سلولي دارند
 كتاب سال دوم 57و  56، 55، 16صفحات   
 .درست است 4  گزينه .182

افراد سالمي كه ژنوتيپ  هاي قرمز كروموزومي هستند و درون گلبول nها  مروزوئيت
A A

(Hb Hb) هاي قرمز افراد  توانند درون گلبول نمي. كنند دارند، زندگي مي

ناخالص 
A S

(Hb Hb) اند ي موارد درست بقيه. زنده بمانند.  
  كتاب سال چهارم 243و  113صفحات   
 .درست است 2  گزينه .183

  .قرار دارد) n3(دار  هاي اندوخته ي دانه خارج از لپه و درون سلول ، اندوختهدر گياهان تك لپه مثل ذرت
  .شود هضم و جذب مي) n2(هاي رويان  توسط لپه) n3(در لوبيا اين اندوخته 

  .هاي والد ماده وجود دارد ذرت دو مجموعه و لوبيا يك مجموعه از كروموزوم دار هاي اندوخته ي سلول رون هستهبنابراين د
 كتاب سال سوم 203ي  هصفح  
 .درست است 1  گزينه .184

  .هايي مستقل از يكديگرند اين دو، پديده. نقش داشته باشد …هاي بيروني مثل نور، گرما، اشعه و  گيري محرك تواند در شكل انتخاب طبيعي نمي
 كتاب سال چهارم 173و  170، 165، 124صفحات   
 .درست است 2  گزينه .185

  .ي مركزي، پارانشيم است ترين بافت استوانه ي گياهان علفي و يكساله داخلي در ساقه. شود ه تشكيل ميي برخي گيا اگزودرم در ريشه
 كتاب سال سوم 218و  213كتاب سال دوم و صفحات  92ي  صفحه  
 .درست است 4  گزينه .186

خارج شده و پنج مولكول قند سه   ن قندها از چرخهشود كه يكي از اي ي كالوين از شش مولكول سه كربني، شش مولكول قند سه كربني تشكيل مي در چرخه
تر از  هاي پنج كربني كم مصرف شده براي تشكيل اين تركيب  ATPشوند بنابراين  ، به تركيب پنج كربني آغازگر تبديل ميATPها و  كربني به كمك آنزيم

9 ATP است.  
  كتاب سال چهارم 197و  188، 185صفحات   
 .درست است 3  گزينه .187
هموگلوبين مولكولي . كند اي ساركومردار ذخيره مي هاي ماهيچه اي داراي ساركومر هستند، ميوگلوبين مولكولي است كه اكسيژن را در سلول ي ماهيچهها سلول

  .كند است كه اكسيژن را درون گلبول قرمز خون دخيره و حمل مي
 كتاب سال دوم 72و  68صفحات   
 .درست است 2  گزينه .188

ي  ي ادامه در مرحله. است mRNA ،CUUكدون لوسين روي . است ACGو انتي كدون آن  mRNA ،UGCئين، روي كدون آمينواسيد سيست
 Aشكسته شده و سپس با انتقال اين دو آمينواسيد به جايگاه  Pو آمينواسيد سيستئين در جايگاه  ACGسازي ابتدا پيوند كووالانسي بين ناقل  پروتئين

هيدروژني است، با عمل هيدروليز، پيوندهاي كووالانسي  UGCو  ACGپيوند ميان . شود برقرار مي Aو لوسين در جايگاه پيوند ميان آمينواسيد سيستئين 
  .شوند شكسته مي

 كتاب سال چهارم 17و  16، 15صفحات   
 .درست است 4  گزينه .189

nذرت  تخم  اگر عدد كروموزومي هر سلول =2 2گامتوفيت  هاي ي سلول، باشد، عدد كروموزومn = 1 ي رسيده  گرده(در هر گامتوفيت نر گياه ذرت . است (
n). ي زايشي و رويشي وجود دارد دو هسته n )+ = 2 هشت هسته و هفت سلول وجود دارد )ي روياني كيسه(ي اين گياه  و درون هر گامتوفيت ماده ،

( n )× =8 8.  
 كتاب سال سوم 204و  203، 202، 200صفحات   
 .درست است 1  گزينه .190

  .در حالت استراحت است و بالعكس خارجي اي دنده بيني  ، ماهيچهداخلي اي دنده بيني  هنگام انقباض ماهيچه
ن آلدوسترون سديم خون و در نتيجه فشار خون افزايش به علت افزايش هورمو. شود ي ساركوپلاسمي خارج مي ها، كلسيم از شبكه براي كوتاه شدن تارچه

  .يابد مي
 كتاب سال سوم 90ي  كتاب سال دوم و صفحه 72و  71، 31صفحات   
 .درست است 4  گزينه .191

الكتروني  توان از ميكروسكوپ ي تقسيم و زمان همانندسازي سانترومرها در يك سلول زنده، نمي ها و صفحه ي چگونگي تشكيل ميكروتوبول براي مطالعه
  .توان استفاده كرد ها در ساختار سانتريول، از هر دو نوع ميكروسكوپ نوري و الكتروني مي ولي براي چگونگي قرار گرفتن ميكروتوبول. استفاده كرد

 كتاب سال دوم 18ي  صفحه  
 .درست است 3  گزينه .192

ي موارد به كمك انرژي ذخيره شده  بقيه. كند هاي برانگيخته استفاده مي د از انرژي الكترونهاي هيدروژن از استروما به درون تيلاكوئي براي تلمبه كردن يون غشاييپمپ 
  .گيرند انجام مي ATPدر 

  كتاب سال چهارم 195و  189، 185، 184صفحات   
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 .درست است 3  گزينه .193
ي كربس، توليد  وجود اكسيژن و فعال شدن چرخه بنابراين با. دهد در سلول را افزايش مي  ATPهر گونه فعاليت عضلاني نياز به مصرف اكسيژن و 

  . يابد اسيدسيتريك افزايش مي
  201و  193صفحات   
 .درست است 2  گزينه .194

، سلول حاصل از لقاح، سلول )ي توليد مثلي هاپلوئيدي هستند همگي داراي چرخه(هايي كه توليد مثل جنسي دارند و در كلاميدوموناس و اسپيروژير  در قارچ
  .دهد تقسيم ميوز انجام مياست كه اي  زاينده

 كتاب سال چهارم  11و  10سوم و فصل  9فصل  
 .درست است 1  گزينه .195

  . نزا، آبله گاوي، هرپس تناسلي و ايدز همگي علاوه بر كپسيد، پوشش غشايي نيز دارندلوآهاي آنف ويروس
  كتاب سال چهارم 207و  206، 36صفحات   

 
 .درست است 3  گزينه .196

به دنيا ) 7و  6(در بيماري اتوزومي غالب، از دو فرد سالم . غيرممكن است) 7(به دنيا آمدن فرزند سالم ) 4و  3(ومي مغلوب، از دو فرد بيمار در بيماري اتوز
 .غيرممكن است) 10(آمدن فرزند بيمار 

 .درست است 1  گزينه .197
  .است bحداكثر جذب در يك طول موج خاص مربوط به كلروفيل ، 8- 3با توجه به شكل 

  181ي  صفحه  
 .درست است 2  گزينه .198

  .كنند هاي گوگردي سبز، از نور خورشيد انرژي دريافت مي باكتري
 كتاب سال چهارم 217و  216صفحات   
 .درست است 4  گزينه .199

درون هاگدان . متوفيت استي دانه كاج و پروتال سرخس هر دو گامتوفيت هستند كه اسپوروفيت جوان در اين گياهان به مدت كوتاهي وابسته به گا اندوخته
  .كند ي گرده، سلول زاينده با تقسيم ميوز هاگ ايجاد مي سرخس و تخمك و كيسه

 كتاب سال سوم 9فصل   
 .درست است 2  گزينه .200

  .رود ز بين ميتركد و ا شود كه سلول مي ها آنقدر زياد مي پس از ورود ويروس به درون سلول ميزبان، بعد از چند صد مرتبه همانندسازي، تعداد ويروس
 كتاب سال چهارم 208ي  صفحه  
 .درست است 4  گزينه .201

ها  ي اين پروتئين هاي سازنده بنابراين ژن. شوند مي) ها يوكاريوت(اي هستند كه سبب بيماري در گاو و گوسفند و انسان  هاي تغيير شكل يافته ها پروتئين پريون
  .شوند رونويسي مي IIپليمراز  RNAتوسط 

  كتاب سال چهارم 211ي  صفحه  
 .درست است 4  گزينه .202

  .شوند ها درون آب آزاد مي شود و هاگ در تناوب نسل كاهوي دريايي سلول تخم درون آب تشكيل مي
 كتاب سال چهارم 228ي  صفحه  
 .دست است 3  گزينه .203

در كپك مخاطي درون يك سيتوپلاسم مشترك . كنند يانواع كمي از تاژكداران چرخان در آب شيرين زندگي م. كند توليد نمي تاژكدار جلبك اسپيروژير هاگ
  .اند ها فاقد ديواره تعدادي هسته قرار دارد، سلول

 كتاب سال چهارم 240و  234، 232، 229صفحات   
 .درست است 2  گزينه .204
ها، تاژكداران چرخان و اوگلنا توليد  آسيب. ي پتانسيل عمل در طول تار است پيام عصبي سير نقطه به نقطه. ي چشمي شامل چند مولكول پروتئين است لكه

  .مثل جنسي ندارند
 كتاب سال چهارم 226و  225صفحات   

 
 .درست است 1  گزينه .205

  .هاي مختلف ندارند ها بافت تمايز يافته و بافت قارچ. پرزهاي روي پرتقال اندام زايشي هستند. ها، تقسيم ميوز و توليد مثل جنسي ندارند دئوتروميست
  كتاب سال چهارم 251و  250صفحات   
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 گروه علوم تجربي

 
  
  
  
  

  

 .درست است 3  گزينه .206

( )= =  =2 2
1

  

 .برابر خواهد شد 4برابر شود، مساحت  2اگر ابعاد 
 .درست است 3  گزينه .207

p kf

p q f kf q f
k kf

q
kf f q kf q k

kf
q k
p kf k

=

− = −  − = −

++ =  =  =
+

+= = =
+

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1
1

11
1

 

 .درست است 4  گزينه .208
  .كنيم نمايي عدسي شيئي را حساب مي بزرگ

p q f / q
/ /

q mm
q / q / /

q
p /

+ =  + =

−= −  = = =  = ×
× × ×
×= = =

= × =

1 1 1 1 1 1
5 1 5

1 1 1 1 5 1 5 0 1 1 5 51
5 5 1 5 5 1 5 5 1 5 51

5 51 50
5 1

50 10 500

 

 .درست است 2  گزينه .209
T ( )K K
T ( )K K

V V

= + =
 = + =
 =

1

2

2 1

127 273 400
27 273 300

2
  

P V P V P ( V ) P V
T T

 =  =2 2 1 1 2 1 1 1
2 1

2
300 400

  

  : را از طرفين حذف كنيم و كسر را ساده كنيم، خواهيم داشت V1اگر 
P P

P P P P=  = = =2 1
2 1 2 1

2 38 3
3 4 8

 

 .درست است 4  گزينه .210
  .كنيم حساب مي دقيقه را 10گرماي دريافت شده در 

Q mC Q m ( ) Q m= Δθ  = × × −  = ×1 1 14200 100 20 4200 80  

V
Q m

Q mL m
Q m

×= =  ×  =
× ×

2
2

1

22512002251200
4200 80

  گرماي لازم براي تبخير 

Q
/

Q
 = = = =

×
2
1

22512 3752 536 6 7
420 7 80 80

  

Q Q / t ( / ) min min = ×  = × =2 1 26 7 10 6 7 67 
 .درست است 1  گزينه .211

/ /

A A ( )

A A ( )( ) A

A
A

− −

− −

Δ = α Δθ

 Δ = × = ×
Δ

 = × = × =

1
5 3

1 1
3 2

1

2

2 10 100 2 10

2 10 0 2 10 %0 2

 

 .درست است 2  گزينه .212
  .كنيم مساحت قاعدة ليوان را حساب مي

cm= =cmشعاع 5 10قطر  

 فيزيك

 طول تصوير
جسم طول  

نمايي شيئي بزرگ  
 

نمايي كلي بزرگ  

 قانون عمومي گازها

 قطر سايه
 فاصلة سايه تا چشمه
 فاصلة صفحه تا چشمه
 

 قطر سايه 
 قطر صفحه قطر صفحه 
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 گروه علوم تجربي

A r ( )cm cm= = π = × =2 2 2 23 5   سطح قاعده75

h cm / cm=  = =510 6 8
75

  ارتفاع آب

/
( )cm Hg / cm Hg

/
= =6 8 0 5

13 6
=/متر آب سانتي 6   فشار حاصل از مايع8

( / )cm Hg / cmHg= + =75 0 5 75  فشار كل  5
 .درست است 1  گزينه .213

dx
V V t t

dt
dV m

t t s V ( ) ( ) V
dt s

=  = − +

=  − =  =  = − + =  =

2

2

4 16 17

8 16 2 4 2 16 2 17 1 1 
  

 .درست است 2  گزينه .214

y t v t

m
( ) v ( ) v v

s
m m

V gt v V ( ) V V
s s

= − + +

= − + +  = − + +  =

= − +  = − +  = −  =

2

2

5 6

5 6 6 6 18 6 6 2

1 6 2 4 4



  





     

   

 

 .درست است 1  گزينه .215

x xx x x m
V V

t t sx x x x

++
= = = = =  =

++ + +
+

1 21 2
1 2

1 2
1 1 183 3

1 2 1 2 1 2 3 4 7
3 3 6 9 6 9 18
2 3



    
 

 

 
 .درست است 3  گزينه .216

  .روز است روز دو دور بچرخد هر دورة آن نصف شبانه ماهوارة نزديكتر بايد در هر شبانه
برابر دورة ماهواره  8هر دورة آن بايد . برابر مسير ماهوارة نزديكتر است 4سرعت ماهوارة دورتر نصف سرعت ماهوارة نزديك است و مسير يك دور گردش آن 

 .شبانه روز باشد 4نزديك باشد پس دورة آن بايد 
 .درست است 1  گزينه .217

mgنيروي نگهدارنده بايد اندازة  sin ( / )N N= =3 9 0 5 45     نيروي  اندازة پس. شود طناب تأمين ميبخش از يك  3 توسطباشد كه اين نيرو
)كشش طناب بايد  )N N÷ =45 3 15  باشد.  

  
  

 .درست است 4  گزينه .218
dp

F t
dt
F t

a t
m /

m m
t s a [ ( ) ]

s s

= = +

+= = = +

=  = + =
2 2

2 4

2 4 4 8
0 5

2 4 2 8 16

 

 .درست است 3  گزينه .219

s

k

tan

tan

μ = =

μ = =

337
4

33
3




 

 .درست است 3  گزينه .220

kqqكنند برابر  وارد مي qفرض كنيم، برايند دو نيرويي كه بارهاي  aع را اگر ضلع مرب

a

′′
2

نيز بايد به همان اندازه و در خلاف  ′qپس نيروي . خواهد شد 2

kqپس . جهت آن باشد q kqq q q
q q(a ) a

′ ′′ ′′ ′ ′
=  =  = −2 22 2 2 2 2

2
  

 حجم
 سطح قاعده
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 گروه علوم تجربي

 .درست است 4  گزينه .221
الكترون با كه يابد ولي بسته به اين افزايش مي الكترون منفي است پس انرژي پتانسيل الكتريكي الكتريكي، روي الكترون نيروي ميداندر اين جابجايي كار 
 .ممكن است سرعت آن هرگونه تغييراتي داشته باشد صفر نباشد،ن آبر  وارد نيروهاي خارجي برايند يا جا شود و سرعت ثابت جابه

 .درست است 3  گزينه .222
بيشتر است و در  C1بنابراين از شاخة بالا انرژي . پس خازني كه ظرفيت آن كمتر است، انرژي آن بيشتر است. ها برابر است هاي متوالي، بار خازن در خازن

  .انرژي كدام بيشتر است C3و  C1حال بايد ببينيم بين . C3شاخة پايين انرژي 

ε2برابر با  V1، يعني C1خازن  بنابراين ولتاژ. ها است ها به نسبت عكس ظرفيت خازن ولتاژ خازن
3

  :پس انرژي آن. است 

U C V ( )= = × × ε = ε2 2 2
1 1 1

1 1 2 21
2 2 3 9

  

ε4برابر  C3و ولتاژ خازن 
7

  :پس. است 

U C V ( )= = × ε = ε2 2 2
3 3 3

1 1 4 243
2 2 7 49

  

  .است U1بزرگتر از U3شود كه ملاحظه مي
  

 .درست است 3  گزينه .223

Aيعني  I2برابر  3بايد  I1جريان 
3
4

)ها بايد  پس جريان عبوري از باتري. باشد  )A A+ =3 1 1
4 4

 Ω3نيز برابر با  Ω4و  Ω12و معادل . باشد 
  : شود پس مي

I V
R r r
ε − ε − ε

=  =  ε =
+ + + +
2 1 1

1
2 1

12
1 6

3 1 2
  

 .درست است 2  گزينه .224
  : پس. اهمي در مدار نيست 3در حالتي كه كليد باز است، مقاومت 

I I
/ r / /

V RI / ( )
/

ε ε ε=  = =
+ +

ε= = = ε = ε

1

1 1

1 5 1 5 1 2 5
15 31 5

2 5 25 5

  

/و  Ω3در حالتي كه كليد بسته باشد، معادل   Ω1   : پس. شود مي Ω1برابر با  5

I V RI ( )

V
V

ε ε ε ε= =  = = × =
+
ε

= =
ε

2 2 2

2
1

1
1 1 2 2 2

52
3 6
5

 

 .درست است 4  گزينه .225
 .بنا به دستور دست راست

 .درست است 1  گزينه .226
B.V.L ( / / )v / vε = = × × =2 5 4 4      

  .خواهد شد Aبه  Bجهت جريان نيز بنا به دستور دست راست، از 
 .درست است 1  گزينه .227

d x
a / sin( t)

dt
= = π π

2
2

2
2   

sinبايد  tπ =   : پس. باشد 1−

sin t t t s
ππ = −  π =  =3 31
2 2

 

 .درست است 2  گزينه .228

max max

A cm A / cm / m

x A F ( / ) F N

=  = =

=  = − π = − π  = π2 2 2
2 1 5 5

8 5 4 4

   

    
 

 
 .درست است 3  گزينه .229

  .هاست xمحور  مثبت شود كه سرعت انتشار در جهت ملاحظه مي xضريب  علامت با توجه به
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 گروه علوم تجربي

برابر با  π25و 
v
ω پس. است :  

m m
v v

v s s
π =  π =  = =

π π
5 5 225 25 5

25
       

 .درست است 2  گزينه .230
f

x x
v v

m
/ v

v v s

ω π×Δ = Δϕ Δ = Δϕ

π× π
 × =  =  =

2

2 2 2 15 12
6 6

  
 

 .درست است 2  گزينه .231
L

cm

n
L n n

λ =  λ =  = =
λ

λ
 = λ =  =  =

4812 24 2
2 24

2 2 4
2 2

 

 
 .درست است 4  گزينه .232

  پس . آمپر است 5بيشيتة جريان الكتريكي 

U LI / J / J / J= = × × = × =21 1 4 25 2 25 5
2 2

     

 .رست استد 2  گزينه .233
nm nmλ =  λ =2 1 5      

nm nm nm
λ= = × = =5 255 5 125
2 2 2

     اختلاف فاصلة وسط سومين نوار تاريك 

 .درست است 4  گزينه .234

R

R

E
n E

E
E E

n E

=  =  =
=  =


1
3
1

3

1
11
93

9

 

 .درست است 3  گزينه .235
WhC hC hC

V eV
e e e e

WhC hC
V V

e e e

hC
V ( ) V eV

e

= −  = −  =
λ λ λ

= −  = − 
λ λ

= − = × −  =
λ

1 1

2 2
2 1

2 21

1 2 3

2
1
2

2 2 2 3 2 4





 

 
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 گروه علوم تجربي

  
 

  
 .در متن اين پرسش درست هستند هر چهار عبارت مطرح شده .درست است 1  گزينه .236

و مجموع عـددهاي   32برابر با ) Cr24(هاي ظرفيتي اتم چهارمين عنصر واسطة تناوب چهارممجموع عددهاي كوانتومي الكترون .درست است 3  گزينه .237

−H(هاي آنيون تك اتمي اتم هيدروژنكوانتومي الكترون
  .است 16بنابراين نسبت خواسته شده برابر با . است 2برابر با ) 1

] آنآرايش الكتروني و  42عدد اتمي اين عنصر توان دريافت كه  ، مي هاي متن اين پرسش ادهزيرا، بر پايه د .درست است 1  گزينه .238 Kr] d s5 1
36 4 است،  5

VIاي از گروه  پس عنصر واسطه B (با عدد اكسايش اتم مركزي در يون منگنات+) 6(بوده و بالاترين عدد اكسايش آنMnO −2
  .برابر است) 4

 . درست است 3  گزينه .239
S P Cl Ar< < <16 15 17   مقايسة انرژي نخستين يونش عنصرهاي نافلزي تناوب سوم:  18

Na Al Mg< <11 13   مقايسة انرژي نخستين يونش عنصرهاي فلزي تناوب سوم:  12
Al(آلومينيم اكسيد .درست است 4  گزينه .240 O2  .شودهاي ترميت و تجزية گرمايي آلومينيم سولفات، به حالت جامد تشكيل مي، در هر يك از واكنش)3

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l) ; Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)Δ+ → + ⎯⎯→ +2 3 2 3 2 4 3 2 3 32 2 3  
  

 .درست است 3  گزينه .241
   :هاي متن اين پرسش، داريم زيرا، بر پايه داده

/

/

/

/ / /

Na SO . H O g.mol

g g
g x

g g
x g

g
: g

g

−=
×

×
= =

=
− =

1
2 4 21 322

322 1 18
16 1

16 1 18
9

322
9 2 4 5
16 1 4 5 11 6




  

 .درست است 2  گزينه .242
 .درست است 2هاي اين پرسش، تنها مطلب گزينه  الب بيان شده در گزينهزيرا، از مط

 
 .درست است 1  گزينه .243

  . شود ها به مايع تبديل مي تر است، بنابراين در شرايط يكسان دشوارتر از آن نقطة جوش هيدروژن كلريد در مقايسه با هيدروژن فلوئوريد و آمونياك، كم
 .درست است 2  گزينه .244

C)هاي كربن در مولكول سيكلوهگزان  ار اتمزيرا، نسبت شم H )6 C)هاي كربن در مولكول نفتالن  به شمار اتم 12 H )1 8  6/برابر هاي  و نسبت شمار اتم
1/ها برابر  هيدروژن در آن   . است 5

 .استدرست  2  گزينه .245
  .  به روش نقطه ـ خط، هفت پيوند كووالانسي وجود دارد» متيل پنتان -3 –اتيل  -3« زيرا، در نمايش فرمول ساختاري مولكول

  
  
  

ميـشي  

 نمك
 نمك

 آب

16/آب همراه ( آب نمك  )گرم نمك  1

)جرم جامد باقي مانده(  

 نمك
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 گروه علوم تجربي

   

  

C H C(C H )(CH )C H 2 5 2 5 3 2 5

  
  

                                        
 .درست است 4  گزينه .246

.تنها عبارت آخر درست استهاي مطرح شده در متن اين پرسش،  زيرا، ازعبارت
   

  
 .درست است 4  گزينه .247

  .هاي پيشنهاد شده در متن اين پرسش تنها عبارت آخر درست است از ميان عبارت
  
 .درست است 4  گزينه .248

  :توان نوشت هاي متن اين پرسش، مي زيرا، بر پايه داده
FeCl (aq) SnCl (s) FeCl (aq) SnCl (aq)+ → +3 2 2 42 2  

/

gSnCl molSnCl mol FeCl L FeCl (aq)
gSnCl gSnCl molSnCl mol FeCl

× × × ×2 2 3 3
2 2 2 3

9 1 2 1
1 189 1 8


   
mL?/ناخالص FeCl (aq) gSnCl=3 28 4  

mL FeCl (aq)
mLFeCl (aq)

L FeCl (aq)
× =3

3
3

1
1

1
  

    
 

 .درست است 3  گزينه .249
  : توان نوشت هاي متن اين پرسش، مي زيرا، بر پايه داده

/

/

/

P (s) Cl (g) PCl (g)

gP gPCl

gP x
gP gPCl

x gPCl
gP

g gPCl

kg
g kg

g

+ →

×
= =

× =

× =

4 2 3

3

3
3

3

6 4
31 137 5
124

124 137 5
55

31
855 44

1
144 4 4

1




 

   
 

 
  

  

  
 .درست است 3  گزينه .250

  : هاي متن اين پرسش داريم زيرا، بر پايه داده

/ / /

/

/
/

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

L CO g.L gCO

gNaHCO gCO

x gCO

gCO gNaHCO
x gNaHCO

gCO

Δ

−
⎯⎯→ + +

× =
×

× ×
= =

3 2 3 2 2
1

2 2

3 2

2

2 3
3

2

2

1 5 1 76 2 64
2 84 44

2 64
2 64 2 84

1 8
44

 

  

/

/

g
g

× =
1 8

1 9
11 2
 

  % =درصد ماده تجزيه شده  

  
  
  
  
  

 ناخالص
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 گروه علوم تجربي

 .درست است 4  گزينه .251
  : توان نوشت هاي متن اين پرسش، مي زيرا، بر پايه داده

NaN (s) Na(s) N (g), H kJ

gNaN kJ

x kJ

kJ gNaN
x g

kJ
gNaN gN

gNaN x

gNaN gN
x gN

gNaN

Δ⎯⎯→ + Δ = +
×

× ×
= =

× ×

× ×
= =

×

3 2

3

1

3
1

3 2

3 2

3 2
2 2

3

2 2 3 43
2 65 43

215
215 2 65

65
43

2 65 3 28
65

65 3 28
42

2 65








  

 
 .درست است 3  گزينه .252

  :توان نوشت زيرا، مي. درست است 3زينه ها، تنها مطلب گ هاي پيشنهاد شده در متن اين پرسش، از مطالب بيان شده در گزينه با توجه معادله واكنش
NH (g) N H (g) H (g), H kJ

H (g) N (g) NH (g), H kJ

H (g) N (g) N H (g), H H H kJ

→ + Δ = +
+ → Δ = −
+ → Δ = Δ + Δ = +

3 2 4 2 1

2 2 3 2

2 2 2 4 1 2

2 183
3 2 92
2 91

  

 
 .درست است 1  گزينه .253

  : زيرا، با توجه به معادله موازنه شده واكنش پيشنهاد شده كه از نوع سوختن است
C H (l) O (g) CO (g) H O(g)+ → +8 16 2 2 212 8 8  

  . كنش با افزايش آنتروپي و كاهش آنتالپي همراه استبوده، وا 29هاي استوكيومتري مواد برابر  توان دريافت كه مجموع ضريب مي
 
 .درست است 2  گزينه .254

  :هاي متن اين پرسش، داريم زيرا، با توجه به داده

/

/

/

G H T S
kJ

S J.K kJ.K
J

kJ kJ.K T

kJ
T K C

kJ.K

− −

−

−

Δ = Δ − Δ

Δ = × =

= − ×

= = ≈ °

1 1

1

1

118 18
1

9 18
9 5 227

18

 
  

  
  



  

تواند  مي C°228بالاتر باشد و از  C°227ايد از واكنش كوچكتر از صفر شود تا واكنش پيشرفت خود به خودي داشته باشد، دما ب GΔپس براي اين كه 
  . پيشرفت خود به خودي را آغاز كند

 .درست است 4  گزينه .255
  : توان نوشت نشان دهيم، مي dهاي متن اين پرسش، اگر چگالي محلول را با نماد  داده  زيرا، بر پايه

/

/

/

/

/
/

mL d g

g
d g.mL

mL

mL g.mL g

g gKOH
g x

g gKOH
x g KOH

g
FeCl (s) KOH(aq) Fe(OH) (s) KCl (aq)

molFeCl g KOH

x g KOH

gKOH mol FeCl
x mol Fe

g KOH

−

−

× × =

×= =
×

× =

×= =

+ → +
×

×
= =

×

1

1

1

1

2 2

2

2

2
2

25 12
1

12 1 1 2
5 2

5 1 2 6
6 12
14

14 12 2 8
6

2 2
1 2 56

2 8
2 8 1

25
2 56


 
 

 
 




  Cl2

  

 

 محلول
 محلول

 محلول
 محلول



 

23 

 گروه علوم تجربي

 .درست است 1  گزينه .256
/هاي باقي مانده، پس از افزودن  زيرا، شمار يون 2  مول سديم نيترات، بيشتر و رسانايي الكتريكي آن بيشتر خواهد بود . 

 .درست است 1  گزينه .257
   :هاي متن اين پرسش داريم زيرا، بر پايه داده

/

mol g.mol g( )

mL g.mL g ( )

−

−
× =

× =

1

1
1 46 46

5 92 46

 

     
  

g
g

= × = × =461 1 1
46
    
 

 درصد جرمي اتانول%

 .درست است 2  گزينه .258
Hپذيري  در آب، بيشتر از انحلال HCl(g)در دماي ثابت و معين، انحلال پذيري  S(g)2  هاي زير،  با توجه به محاسبه). 3و  1هاي  حذف گزينه(است

  :ودش حذف مي 4گزينة 

/

Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)

gCuSO molCuSO mol Al gAl
?gAl gCuSO (aq) g Al

gCuSO (aq) gCuSO molCuSO mol Al

+ → +

= × × × × =

4 2 4 3

4 4
4

4 4 4

2 3 3
2 1 2 2724 4 5

12 16 3 1



 

 

 .درست است 3  گزينه .259
  : هاي متن اين پرسش، داريم داده  زيرا، بر پايه

N / /

/
/ /

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)

R mol.L .s L mol.s

molN mol KNO gKNOs
?gKNO min g KNO

min s molN mol KNO

Δ

− − − − −

−

⎯⎯→ + +

= × × = ×

×
= × × × × =

3 2 2 2
4 1 1 3 1

2
3

2 3 3
3 3

2 3

4 2 2 5

1 6 1 2 3 2 1

3 2 1 4 1 161 5 58 176
1 1 2 1

  

 

  

 .درست است 3  گزينه .260
رعت به صورت زيرا، با توجه به نمودار تغيير انرژي نسبت به پيشرفت اين واكنش، مرحله نخست آن كند و تعيين كننده سرعت است و رابطه س

k[NO ][F ]= 2  . سرعت، است 2

 .درست است 3  گزينه .261
از اين رو، در صنعت آن را در . نادرست است، زيرا در دماي پايين، بازدهي فرايند كم است 3هاي اين پرسش، تنها مطلب گزينه  از مطالب بيان شده در گزينه

   .دهند دماي بالا، انجام مي

 .تدرست اس  2  گزينه .262
  : توان نوشت هاي متن اين پرسش، مي زيرا، بر پايه داده

/ /

/ /

/ / /

/ /

/ /

/ /
/

/

[N O ] g.L : g.mol mol.L

g.L : g.mol mol.L

( )mol.L mol.L

[NO ] mol.L mol.L

[O ] mol.L mol.L

( ) mol .L
K

( ) mol .L

− − −

− − −

− −

− −

− −

−

−

= =

=

− =

= × =

= × =

×
= =

1 1 1
2 5

1 1 1

1 1

1 1
2

1 1
2

4 5 5

2 2 2

2 16 1 8 2

12 96 1 8 12

12 2 1

2 1 2
1 1 5
2

2 5
2

2

  

 

   

 

  

  


 
mol .L−3 3

 

 .درست است 1  گزينه .263
  :هاي پيشنهاد شده به صورت زير است مقايسة شمار پيوند دوگانه در تركيب

(a)سين  گلي>  (d) آسكوربيك اسيد>  (b)گليسريد  تري>  (c)بنزآلدهيد  
 .درست است 3  گزينه .264
  : هاي متن اين پرسش داريم را، بر پايه دادهزي

pH

/

[H ] mol.L

[HCN] mol.L

+ − − −

−
= =

=

4 1

1
1 1

5

 

 
  

 جرم اتانول

 جرم محلول
 جرم اتانول
 جرم محلول
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 گروه علوم تجربي

/
/

mol.L

mol.L

− −

−
×= =

4 1

1
1 1 2

5

   
 

 درصد تقريبي تفكيك اسيدي%

 .درست است 4  گزينه .265
  : برابر غلظت مولار اسيد باشد، در اين صورت داريم 1زيرا، اگر غلظت مولار نمك 

a apH pK log pK= + = +1 1
1


 

 .درست است 4  گزينه .266
  . آمده است، پر كرد تا مفهوم علمي درستي پيدا كند 4زيرا، جاهاي خالي متن اين پرسش را بايد با آنچه كه در گزينه 

 .درست است 1  گزينه .267
نوع اكسايش ـ كاهش هستند و در زير ها كه همگي از  هاي ديگر گزينه از ميان واكنش). 2حذف گزينة (از نوع اكسايش ـ كاهش نيست 2واكنش گزينة 

  :شود مشاهده مي 1اند، پس از موازنه، بزرگترين نسبت مولي در واكنش گزينة  آمده
SO (g) KMnO (aq) H O(l) K SO (aq) MnSO (aq) H SO (aq)

P (s) KClO (s) P O (s) KCl(s)

NH (g) O (g) NO(g) H O(g)

+ + → + +
+ → +

+ → +

2 4 2 2 4 4 2 4

4 3 4 1

3 2 2

5 2 2 2 2
3 1 3 1
4 5 4 6

   

 .درست است 1  گزينه .268
Cاز ميان ايزومرهاي ساختاري  H O4 1 دهند نميهيدروژني بوده و در برابر اكسايش از خود مقاومت نشان ، تنها سه ايزومر الكلي زير قادر به تشكيل پيوند:  

CH CH CH CH OH , CH CH CH(OH)CH , (CH ) CHCH OH3 2 2 2 3 2 3 3 2 2 
 .درست است 4  گزينه .269

 . هاي بيان شده در متن اين پرسش، تنها عبارت سوم درست است از ميان عبارت
 .درست است 2  گزينه .270

  :زيرا، در صورت غليظ بودن محلول آب نمك، داريم

H )در كاتد( O(l) e H (g) OH (aq)− −+ → +2 22 2 2 

Cl)  در آند(      (aq) Cl (g) e− −→ +22 2  

/
Cl g
H g

= =2
2

71 35 5
2

  نسبت جرمي گاز آزاد شده در آند به كاتد= 

  


